

Быть бережливым на жатве, не допускать потерь урожая!

ВПЕРЕД

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

К КОММУНИЗМУ

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 12 сентября 1981 года

№ 110 (5407)

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

ИДЕТ СТРАДА УБОРОЧНАЯ.
ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «АНЖЕРСКИЙ».

1 стр.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ РАЙОНА.

2—3 стр.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА.
НА ВАШИХ ЭКРАНАХ.

4 стр.

Вести из совхоза «Анжерский»

К новому учебному году

Полным ходом идет подготовка к новому учебному году в системе политического просвещения и экономического всеобуча в совхозе «Анжерский». Нынешний учебный год в хозяйстве будут функционировать 15 школ и сельскохозяйственных миниатюр, в которых будут повышаться политический уровень и экономические знания тружеников полей и ферм. Три из них—89 коммунистов и специалисты хозяйства, имеющие большой опыт пропагандистской работы в хозяйстве будут функционировать 33 комсомольца. Партийный комитет совхоза.

Животноводы трудятся по-ударному

Подведены итоги работы животноводов хозяйства за этот же период по сравнению с прошлым годом. Отрадно отметить, что в нынешнем первом году одиннадцатилетки они трудятся по-ударному. При восьмимесячном плане надоев от каждой коровы 1970 килограммов молока, средний молоотверженность составляет 245 кг больше уровня прошлого года. Первое место в соревновании животноводов занимает труженики ферм отделения № 3. Они добились надоев от каждой коровы 2093 килограмма, что на 245 кг больше уровня прошлого года.

Велика заслуга в этом успехе коммунистов, входящих в состав партийной ячейки фермы. Руководит второй бригадой фермы Л. В. Логунова, на третьем—Т. Е. Антонова.

К сожалению, ниже своих возможностей работают в ферме Т. Е. Антонова, в нынешнем году животноводы второй бригады фермы № 2, где бригадиром А. И. Федоровича.

Есть ГОДОВОЙ!

1 сентября рапортовали о выполнении годового плана производства и реализации огурцов труженики тепличного комбината, где бригадиром коммунист, депутат районного Совета Зинаида Федоровна Волосова. С каждого квадратного метра тепличницы получили по 26 килограммов огурцов. До конца года они намерены поставить на прилавки магазинов г. Анжеро-Судженска и района еще 50 тонн огурцов.

Хозяйством выполнено также задание по закладке кукурузного силоса. При плане 7000 тонн, уже заготовлено 7300 тонн силоса.

Образцово трудятся на косовище зеленой массы и кукурузного силоса. При плане 7000 тонн, уже заготовлено 7300 тонн силоса.

На хлебных нивах

1838 гектаров зерновых скосили и 1465 га обмолочили. Отлично трудятся на хлеборобы совхоза. Это составляет около шестидесяти процентов площади занятых под зерновые.

Наши хлеборобы совхоза, уборка хлебов молодые люди, заняты под зерновые, также Н. Смолкин, П. Моза-

лев. Они уже выполнили свои сезонные задания и постоянно приумножают свои трудовые показатели.

НАШ КОРР.

Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства района, на 11 сентября 1981 года надои по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный удой молока от коровы [в килограммах], во второй—жирность молока [в процентах].

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 8,3 3,4 Демитровская 7,3 3,5

Медведчиковская 7,8 3,5
«Яйский» 8,4 3,8
Ольговская 7,0 4,1
Судженская 8,8 3,7
Мальцевская 8,4 3,8
«Марьевский» 6,4 3,9
Марьевская 6,5 3,8
Сергеевская 6,5 3,8
Арышевская 6,9 3,9
«Ишимский» 6,8 3,2
Кайлинская 7,3 3,8
Вознесенский 8,8 3,8
откомсовхоз 8,8 3,8
Суровская 6,7 3,8
«Улановский» 7,3 3,5
Емельяновская 9,9 3,8
Улановская 7,2 3,5
По району 7,4 3,7

ДНЕВНИК УБОРОЧНЫХ РАБОТ

По данным производственного управления сельского хозяйства района, на 11 сентября 1981 года колхозами и совхозами района зерновые и зернобобовые скосены на площади 18407 гектаров, обмолочены с 14357 гектаров, намолочено 12779 тонн. Кукуруза убрана с 4831 гектара и получено 63780 тонн зеленой массы. Зябы подняты на 8289 гектарах.

Ход уборочных работ по хозяйствам района характеризуется следующими пока-

зателями: в первой колонке—скосены зерновые и поднято зяби [в процентах зернобобовые, во второй—к плану].

КОЛХОЗЫ:

| | | | |
|--------------------------|------|------|------|
| «Победа» | 72,3 | 72,3 | 9,7 |
| «Родина» | 53,3 | 38,7 | 31,3 |
| «Первомайский» | 31,5 | 23,9 | 18,1 |
| «Улановский» | 56,3 | 47,6 | 11,8 |
| «Яйский» | 64,5 | 46,1 | 28,5 |
| «А-Судженский» | 39,5 | 22,3 | 8,1 |
| «Марьевский» | 50,9 | 36,3 | 17,2 |
| «Ишимский» | 52,2 | 45,9 | 15,6 |
| Вознесенский откомсовхоз | 31,9 | 25,5 | 6,3 |
| По району | 50,8 | 39,7 | 23,2 |

Районный штаб

по руководству социалистическим соревнованием в период заготовки кормов

сообщает, что на 11 сентября 1981 года колхозами и совхозами района заготовлено 9652 тонны сена (63,2 процента), 17724 тонны сена (93,3 процента), 4368 тонн витаминной травяной муки (132,4 процента).

Ход социалистического соревнования между хозяйствами района характе-

| | | | |
|--------------------------|------|-------|-------|
| «Ишимский» | 77,3 | 84,5 | — |
| «Родина» | 68,2 | — | 122,6 |
| «Улановский» | 63,6 | 97,9 | 161,3 |
| «А-Судженский» | 63,5 | 32,1 | — |
| «Победа» | 59,0 | 100,9 | 109,4 |
| «Марьевский» | 52,1 | 118,9 | 87,5 |
| Вознесенский откомсовхоз | 45,7 | 83,9 | 56,0 |
| «Первомайский» | 33,8 | 84,2 | 205,5 |
| «Яйский» | 32,9 | 126,4 | 149,6 |

Правофланговые пятилетки



Анатолий Васильевич Тарасов трудится в механическом цехе Яйского трактороремонтного завода токарем. На его счету немало трудовых побед. Он постоянно перевыполняет дневные нормы выработки.

Не сразу пришли успехи к Анатолию Васильевичу. Поначалу нелегко давалось токарное дело. Но рядом с ним оказались опытные люди, наставники. Они и помогли освоить профессию. У старших товарищей учился, перенимал мастерство, с лучших брал пример. У них научился владеть станком, выполнять сложные операции.

Сейчас А. В. Тарасов выполняет самые различные обработки металла. Работу свою выполняет качественно и в срок. В цехе Анатолия Васильевича знают как мастера своего дела. Овладев мастерством, теперь и сам обучает других.

А. В. Тарасову присвоено личное клеймо качества. Он является ударником коммунистического труда, победителем соцсоревнования.

На снимке: токарь ТРЗ А. В. Тарасов.
Фото А. Арышева.

В гуще масс, там, где большие на язык практики, действуют

Подготовка и проведение отчетов и выборов—ответственная пора в жизни любой партийной организации. Именно на отчетно-выборных собраниях своих организаций коммунисты обобщают все положительное, что накоплено партийными организациями за отчетный период, ведут большой разговор о проблемах усиления партийного влияния на все стороны экономического и социального развития коллектива. Высказывают предложения, направленные на повышение боевитости низовых партийных звеньев, совершенствование стиля партийной работы, на наиболее полную мобилизацию резервов и возможностей для дальнейшего повышения эффективности и качества труда, еще более действенное социалистическое соревнование по претворению в

жизнь планов, намеченных XXVI съездом КПСС на нынешнее пятилетие.

Именно эти вопросы нашли отражение в выступлениях второго секретаря РК КПСС А. А. Пиццина, заведующего организационно-партийным отделом А. П. Лобанова, заведующего отделом пропаганды и агитации В. Д. Маслова, инструктора РК КПСС Г. П. Филиппова на семинаре секретарей парторганизаций, состоявшемся на днях.

Сегодня мы публикуем выступление заведующего организационно-партийным отделом А. П. Лобанова. Секретари первичных и цеховых парторганизаций делятся на страницах газеты опытом, вносят предложения по улучшению внутрипартийной работы.



Партийное собрание

Многие первичные партийные организации района выносят на обсуждение своих собраний насущные проблемы, наиболее важные вопросы жизни и деятельности коллективов. В большинстве партийных организаций проходят собрания регулярно, с хорошей явкой и высокой активностью. Под постоянным контролем проводятся партийные собрания в совхозе «Анжерский», на швейной фабрике «Восход», в райисполкоме, школе № 2.

Здесь умело сочетаются обсуждение вопросов повышения эффективности производства, качества продукции с проблемами улучшения воспитательной работы, подбора и расстановки кадров, ответственности за порученное дело. К подготовке собраний привлекается широкий круг коммунистов, членов парткома, специалистов.

Обращает на себя внимание недостаточное расширение круга докладчиков. В основном здесь выступает секретарь парткома. Очень редко выступают с докладами специалисты, руководители общественных организаций. Не всегда подвергаются принципиальной критике недостатки в деятельности хозяйственных руководителей, специалистов, бюро, хотя хозяйство не справляется с планом, работает нестабильно.

У нас еще немало парторганизаций, где постановления собраний носят весьма жестокритический характер, избыточную форжу (усилия, усилия и т. д.). В подобных постановлениях нет главного — конкретности.

Не менее важный вопрос в работе партийной организации — это ее рядов, воспитание молодых коммунистов. Большое внимание расту, дальнейшему улучшению качественного состава партийных рядов, воспитанию ее молодых членов было удалено на XXVI съезде нашей партии.

Подготовка собраний в парторганизациях совхоза «Ильинский», рознично-торгового предприятия, лесоучастка проводится крайне плохо. Явка коммунистов на собрания составляет в среднем чуть более 60 процентов, да и активность коммунистов желает лучшего. И это — результат того, что собрания здесь проводятся без пытательной подготовки.

Бывают случаи, когда коммунисты, послав по или линое партийное собрание, жалеют, что время потеряли. Такие факты должны заставлять задуматься

секретаря парторганизации, парткомом более тщательной подготовке высокого органа первичной партийной организации. Необходимо отказаться от рассмотрения малозначащих, однообразных вопросов.

Так, например, в совхозе «Яйский» за два года 8 месяцев рассмотрено 7 вопросов хозяйственной деятельности и ни одного вопроса внутрипартийной жизни.

Анализ активности коммунистов на собраниях показывает, что слово берут в основном так называемые штатные выступающие.

Здесь из 194 коммунистов 100 ни разу не выступали в течение двух лет. Редко выступают рабочие ведущих профессий.

Обращает на себя внимание недостаточное расширение круга докладчиков. В

основном здесь выступает секретарь парткома. Очень

редко выступают с докладами специалисты, руководители общественных организаций.

Не всегда подвергаются

принципиальной критике

недостатки в деятельности

хозяйственных руководителей, специалистов, бюро,

хотя хозяйство не справляется с планом, работает нестабильно.

У нас еще немало парторганизаций, где постановления собраний носят весьма жестокритический характер, избыточную форжу (усилия, усилия и т. д.). В подобных постановлениях нет главного — конкретности.

Не менее важный вопрос

в работе партийной организа-

ции — это ее рядов, воспи-

тание молодых коммунистов.

Большое внимание

расту, дальнейшему улуч-

шению качественного со-

става партийных рядов, воспи-

танию ее молодых членов

было удалено на XXVI съезде

нашей партии.

Здесь из 194 коммунистов 100 ни разу не выступали в течение двух лет. Редко выступают рабочие ведущих профессий.

Обращает на себя внимание

недостаточное расширение

круга докладчиков. В

основном здесь выступает

секретарь парткома. Очень

редко выступают с докладами

специалисты, руководите-

ли общественных организа-

ций.

партийная прослойка сос- тавляет среди двориков 16,7 процента, в то время как по району этот показатель не превышает 9.

В материалах XXVI съезда КПСС большое внимание уделяется совершенствованию работы торговых предприятий и общественного питания. Коммунисты должны играть авангардную роль во всех полезных начинаниях, быть инициаторами всего нового, передового, повышать культуру обслуживания. Однако партийные бюро этих предприятий пока недостаточно работают по повышению партийной прослойки среди основной категории рабо- тающих.

Бюро районного комитета партии беспокоит неудовлетворительная работа отдельных парторганизаций с молодыми коммунистами. Основной причиной выбытия из партии является крайне невнимательное отно- шение к ним.

При беседе с некоторыми товарищами, не прошедшиими кандидатский стаж, задают такие вопросы: какое партийное торчание вы выполняете, сколько раз привлекались к подготовке вопросов на партийные собрания, сколько раз выступали на собрании, участвуете ли вы в работе общественных организаций, заслушивались ли вам отчет о выполнении партийного поручения, Устава партии, какова ваша связь с рекомендующим Вас кандидатом в члены КПСС? И, как правило, на все эти вопросы был один ответ: нет.

В результате для молодого человека кандидатский стаж не стал настоящей проверкой его обществен- ной полезности. Не понятно, зачем же вступил в ряды Ленинской партии.

Чтобы крепко единство наших партийных рядов се- годня и завтра, нам необходимо изменить отноше- ние к подготовке молодых людей к вступлению в партию и к работе с молодыми коммунистами.

А. ЛОБАНОВ,
заведующий
организационным отделом
районного комитета
партии.

КОНТРОЛЬ

Непросто воспитывать в людях сознательную дисциплину. Здесь окриками новая партия, поэтому разговаривают внушениями от случая к случаю делу не помешают. Седаны партийного бюро, желаешь. Нужен целый комплекс мер, разработку в делеческой парторганизации жизни которых и должна проводить партийная организация. Собрание прошло с повесткой дня: «О мерах по искоренению потерь рабочего времени». Докладчик на собрании выступил

лицо, и исполнителя, председатель рабочего комитета совхоза А. Д. Серго, воспитывает ответственность, чувство долга, непримиримость к недостаткам, подготавливается к собранию со всей ответственностью. Он кро- потливо подсчитал часы и минуты потерянного рабочего времени, подробно рассказал о том, какие потери нанесены хозяйству из-за нерадивости отдельных горе-хлеборобов.

На собрании были вскрыты имеющие место в практике работы участников при- знал и участвовали в ней. Проводил планерку управ- ляющий отделением И. П. Смирнов, на собрании постановлений Плангикин, докладывали бригады полеводческой и животноводческих бригад недостатков, названных ответственными лицами. Но на этом прощении плана и о качестве не была поставлена точка.

Партийное бюро взяло под контроль политическая учеба, из-за нерадивости отдельных горе-хлеборобов. На собрании были намечены конкретные меры по искоренению этих недостатков, названных ответственными лицами. Но на этом прощении плана и о качестве не была поставлена точка. Партийное бюро взяло под контроль политическая учеба, из-за нерадивости отдельных горе-хлеборобов. На собрании были намечены конкретные меры по искоренению этих недостатков, названных ответственными лицами. Но на этом прощении плана и о качестве не была поставлена точка.

В принятом партийным лояльным отделением И. П. Смирновым постановлении Плангикин, докладывали бригады полеводческой и животноводческих бригад недостатков, названных ответственными лицами. Но на этом прощении плана и о качестве не была поставлена точка. Партийное бюро взяло под контроль политическая учеба, из-за нерадивости отдельных горе-хлеборобов. На собрании были намечены конкретные меры по искоренению этих недостатков, названных ответственными лицами. Но на этом прощении плана и о качестве не была поставлена точка.

—Галина Петровна, рас- организаций предстоит скажите, пожалуйста, какие провести большую подготовительную работу, чтобы эта ответственная кампания в жизни коммунистов фабрики прошла на должном уровне, чтобы стала основой, стартовой площадкой для претворению в жизнь

—На районном семинаре секретарей парторганизаций было посвящено подготовке к отчетно-выборской кампании. Наш корреспондент обратился к секретарю партийного бюро швейной фабрики «Восход» Галине Петровне СЕМЕНОВОЙ с просьбой вспомнить и рассказать о планах на будущее.

УТВЕРЖДАТЬ

Районный семинар секретарей парторганизаций был посвящен подготовке к отчетно-выборской кампании. Наш корреспондент обратился к секретарю партийного бюро швейной фабрики «Восход» Галине Петровне СЕМЕНОВОЙ с просьбой вспомнить и рассказать о планах на будущее.

—Галина Петровна, рас- организаций предстоит скажите, пожалуйста, какие провести большую подготовительную работу, чтобы эта ответственная кампания в жизни коммунистов фабрики прошла на должном уровне, чтобы стала основой, стартовой площадкой для претворению в жизнь

—На районном семинаре секретарей парторганизаций было высказано мнение о необходимости предложений и замечаний. Каждой парторганизации и у членов партии надо их внимательно изучить и пополнять в основу практической деятельности.

—На нашем же партийному вых парторганизациям звеньях оправданием.

понятия политики переводятся первичные парторганизации



ВОСПИТЫВАЕТ

партийной конференции и задачи парторганизации», коммунисты снова заострили внимание на укреплении дисциплины труда, называли виновных, предложили конкретные меры воздействия к нарушителям. Потом еще не раз возвращались к этому вопросу и на партийных собраниях, и в повседневной работе.

Каков же результат? Было бы не правильно сказать, что мы уже достигли желаемого и полностью исключили прогулки и другие нарушения. Нет. Но сдвиги есть. Отрадно, что в течение года улучшилась трудовая дисциплина среди основной категории сельских тружеников — механизаторов. Налажен учет труда, а значит и оплата, и заинтересованность их повысились.

Партийное бюро вместе с администрацией фермы стали проявлять больше заботы о бытовых нуждах тружеников полей. В первую очередь получают квартиры молодые механизаторы. Так, например, только в нынешнем году получили новые квартиры молодые хлеборобы А. А. Идаков, Н. В. Костенко, Ю. В. Кирилин.

Всем известна истина: без контроля нет воспитания. Поэтому члены партбюро, на

собрании не прошел бесследно. Улучшилось снабжение запасными частями. Механизаторы прониклись ответственностью. Результаты на себе получили положительные.

Партийное бюро старается систематически заслушивать на своих заседаниях отчеты руководителей среднего звена, рядовых коммунистов, информировать членов партии о мерах, принятых по критическим замечаниям. Серьезное внимание уделяется контролю деятельности администрации. Все это положительно оказывается на результатах труда, личной дисциплине тружеников, действенном социалистическом соревновании.

Сейчас, когда на полях отделения идет уборка урожая, заготовка и закладка кормов, партийное бюро совместно с местным комитетом держат в поле зрения эти важные сельхозработы, уделяют внимание гласности социалистического соревнования. Ежедневно заполняется Доска почета, на которой вручаются «молодняк», стенная газета «За урожай», передовикам соревнования вручается красные флаги победителей. Отрадно, что коллектив фермы успешно выполнил

задания по закладке сенажа и силоса, организовано идет уборка хлебов. Средняя урожайность зерновых составляет по 10,85 центнера с гектара.

Образцово трудится на заготовке кормов и уборке урожая механизатор коммунист М. М. Панский, а также его товарищи по труду Н. А. Королев, А. И. Сидорцов, В. А. Горст, комбайнеры П. Г. Штеклейн, И. В. Аптеев, А. И. Кочетков и многие другие.

Вот так опыт работы партбюро только за последний год убеждает, что если партийный контроль носит конкретный, систематический и массовый характер, сочетается с четкой организацией проверки исполнения принимаемых решений, он — надежное средство воспитательного воздействия.

Но есть у нашей парторганизации еще один важный участок — животноводство. И здесь работы непочатый край. Немало усилий надо приложить коммунистам, всем труженикам села, чтобы эта отрасль хозяйства стала поистине ударным фронтом.

О. ЧИГРЯЙ,
секретарь судженской
партийной организации
совхоза «Яйский».

— В организации социалистического соревнования на нашем предприятии немало добрых примеров и традиций. Швеиники соревнуются за звание «Лучший по профессии», «Отличник качества», «Мастер — золотые руки». Многие швеиники уже выполнили задания первого года одиннадцатой пятилетки. Это — опытные работницы-наставницы Л. К. Косякова, М. А. Рузаева, Т. С. Максимова, молодая швея-мотористка Т. Г. Фатеева и многие другие.

Опыт лучших берут на вооружение их товарищи по труду. С этой целью на фабрике действует школа передового опыта, проводятся конкурсы рабочего мастерства.

— Ярким выражением живого творчества масс является социалистическое соревнование. Расскажите, пожалуйста, Галина Петровна, как оно проходит на вашем предприятии.

ДЕЛОВИТОСТЬ

Наши интервью

— Пожалуйста, расскажите, как распределены на предприятии партийные силы для лучшего влияния на все стороны экономического и социального развития.

— У нас за каждым цехом закреплен член партийного бюро. Все начальники цехов — коммунисты. Они-то и ведут в рабочих коллективах повседневную воспитательную работу. Проявляют заботу об условиях труда и быта швейников.

В качестве положительно-го примера можно назвать коммуниста Елизавету Феоктистовну Костырко. Она уже много лет возглавляет коллектив четвертого цеха. Имеет немалый опыт организаторской работы. Этот коллектив, несмотря на недостаток рабочих рук, выполняет производственные

задания. Здесь регулярно проводятся партийные собрания. Коммунисты являются застрельщиками всего нового, передового.

Опыт организаторской работы Елизаветы Феоктистовны изучается всеми мастерами и начальниками цехов фабрики.

— Галина Петровна, идеологическую работу наша партия рассматривает как передовой участок строительства коммунизма. Что нового будет введено в вашей парторганизации по совершенствованию учебы коммунистов и беспартийных тружеников?

— На предприятии созда-на сеть партийного просвещения и экономического всеобщего. Учатся все. И дело это в нашем коллективе поставлено неплохо.

В нынешнем учебном году в связи с требованиями времени все коммунисты будут заниматься в школе основ марксизма-ленинизма по программе «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС». Пропагандистский утверждена М. З. Гильфанова. Она является председателем методсовета и имеет большой опыт пропагандистской работы.

Беспартийные труженицы будут повышать свои знания в экономических школах по программе «Бережливость — черта коммунистическая». Там будут вести занятия пропагандисты Р. В. Ковалев, Г. А. Амирзов, Т. Н. Маломыжев.

— Ярким выражением живого творчества масс является социалистическое соревнование. Расскажите, пожалуйста, Галина Петровна, как оно проходит на вашем предприятии.

Строим работу по плану

Партийная организация совхоза «Анжерский», руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, постановлениями и рекомендациями райкома партии, проводит определенную работу по повышению роли партийных собраний как органа коллективного руководства, школы политического воспитания коммунистов. На собраниях рассматриваются и решаются наиболее важные вопросы жизни и деятельности партийной организации.

Например, в этом году поднимались такие вопросы: «О задачах партийной организации совхоза по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма и задачах партийных и государственных органов», «Об итогах XXVI съезда КПСС и задачах партийной организации совхоза, вытекающих из решений съезда и доклада на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева», «О задачах партийной организации совхоза по дальнейшему улучшению дисциплины труда, сокращению текучести кадров, совершенствованию нравственного воспитания в свете требований XXVI съезда КПСС» и другие.

Наприимер, много положительного в этом плане на-коплено в цеховых парторганизациях центральной конторы и фермы № 1 (секретари В. М. Глазунов, В. М. Иванова). Здесь партсобрания стали школой воспитания коммунистов. За два последних года не было ни одного случая срыва партсобраний, поднялась посещаемость и активность членов партии. С пользой для дела проходят собрания в парторганизациях ферм № 2 и № 3 (А. Головко, Н. М. Власов).

Деловые разговоры на партийных собраниях способствуют мобилизации коммунистов, а через них и беспартийных на выполнение производственных планов и соцобязательств. Животноводы совхоза за восемь месяцев добились увеличения надоев от каждой коровы на 245 кг, против соответствующего периода прошлого года и по многом зависит их действенность и результативность.

Как правило, на заседании парткома определяем докладчика и круг лиц, которые должны готовить партийное собрание. К этому важному мероприятию привлекаются специалисты, хозяйственники, руководители и актив. Готовится собрание по разработанной памятке, с которой знакомятся не только те, кто готовит собрание, но и коммунисты цеховых парторганизаций. Поэтому, приходя на собрание, члены партии знают, в каком плане необходимо выступить или высказать определенное замечание, и собрание проходит более целенаправленно.

Выступают на собраниях руководители, специалисты, рабочие. В этом деле нужна тоже определенная работа, и мы ее проводим. Даются конкретные рекомендации через секретарей цеховых парторганизаций, кому желательно выступить или конкретно тому или другому коммунисту.

Постановление заранее готовится и отражает высказанные коммунистами спрavedливые упущения в партийной и хозяйственной ра-

боте.

Как выполняется или выполнено постановление и критическое замечание, коммунисты регулярно получают информацию на каждом очередном партсобрании. В парткоме заведена специальная картотека с контрольными карточками.

Определенное внимание парткомом уделяет проведению партийных собраний в цеховых парторганизациях (у нас их семь). Для контроля за их проведением в парткоме имеется экран. Надо сказать, что все секретари цеховых парторганизаций, несмотря на занятость в производственной работе, с пониманием относятся к партийному поручению, в том числе и проведению партийных собраний.

Например, много положительного в этом плане на-коплено в цеховых парторганизациях центральной конторы и фермы № 1 (секретари В. М. Глазунов, В. М. Иванова). Здесь партсобрания стали школой воспитания коммунистов. За два последних года не было ни одного случая срыва партсобраний, поднялась посещаемость и активность членов партии. С пользой для дела проходят собрания в парторганизациях ферм № 2 и № 3 (А. Головко, Н. М. Власов).

Деловые разговоры на партийных собраниях способствуют мобилизации коммунистов, а через них и беспартийных на выполнение производственных планов и соцобязательств. Животноводы совхоза за восемь месяцев добились увеличения надоев от каждой коровы на 245 кг, против соответствующего периода прошлого года и по многом зависит их действенность и результативность.

Как правило, на заседании парткома определяем докладчика и круг лиц, которые должны готовить партийное собрание. К этому важному мероприятию привлекаются специалисты, хозяйственники, руководители и актив. Готовится собрание по разработанной памятке, с которой знакомятся не только те, кто готовит собрание, но и коммунисты цеховых парторганизаций. Поэтому, приходя на собрание, члены партии знают, в каком плане необходимо выступить или высказать определенное замечание, и собрание проходит более целенаправленно.

Выступают на собраниях

руководители, специалисты, рабочие. В этом деле нужна тоже определенная работа, и мы ее проводим. Даются конкретные рекомендации через секретарей цеховых парторганизаций, кому желательно выступить или конкретно тому или другому коммунисту.

Партийный комитет и впредь будет повышать действенность партийных собраний и их мобилизующую силу в решении стоящих перед коллективом совхоза задач.

М. БОЧАРНИКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Анжерский».

**Колонка
комментатора**
**Кто
осуществляет
вмешательство**

Серьезный удар нанесен по интервенционистской политике США в Сальвадоре, преследующей цель задушить с помощью своей марионеточной хунты в этой центральноамериканской стране освободительное движение ее народа. Правительства Франции и Мексики официально признали фронт национального освобождения имени Фарабудо Марти (ФНО) и революционно-демократический фронт Сальвадора (РДФ) в качестве законной политической силы. В совместном франко-мексиканском заявлении подчеркивается, что ФНО и РДФ, выражающие волю сальвадорского народа, имеют совершенно законное право участвовать в решении переживаемого страной глубокого кризиса. В то же время Франция и Мексика выступили против какого-либо вмешательства извне во внутренние дела Сальвадора. Они обратились также к международному сообществу с призывом обеспечить, в частности через ООН, защиту гражданского населения Сальвадора.

Франко-мексиканское заявление пришлось явно не по вкусу руководителям Вашингтона. Ведь не кто иной, а именно они осуществляют широкое вооруженное вмешательство в Сальвадоре. И речь идет не только о всесторонней военной помощи преступному сальвадорскому режиму, но и о непосредственном участии специальных воинских подразделений США, засланных в Сальвадор под видом «советников», в диких расправах над населением страны. Вновь разоблачены грубые фальшивки, распространяемые Вашингтоном, который пытается представить сальвадорских патриотов, сражающихся за свободу и независимость своей родины, в качестве... «террористов».

Однако виновник царящего в стране террора, жертвами которого стали уже 20 тысяч убитых и замученных, — отнюдь не союз ФНО и РДФ. Убийцы действуют за ширмой так называемой военно-гражданской хунты в Сальвадоре.

Сейчас в США лихорадочно изыскивают средства, чтобы, по крайней мере, нейтрализовать влияние на мировое общественное мнение франко-мексиканского заявления, которое, как считают «Нью-Йорк таймс», «идет вразрез с политикой администрации Рейгана». С этой целью Вашингтон использует даже своих приспешников в Чили, Гватемале, Парагвае. Явно по указке своих американских хозяев правители этих стран заявили, что франко-мексиканское заявление означает «вмешательство во внутренние дела Сальвадора».

Разоблачая попытки опорочить позицию Франции и Мексики, председатель революционно-демократического фронта Сальвадора Гильермо Унго на пресс-конференции в штаб-квартире ООН подчеркнул, что подлинное вмешательство в Сальвадоре осуществляют США, направляя хунту оружие для уничтожения сальвадорского народного движения.

Н. ЧИГИРЬ,
обозр. ТАСС.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Открыта подписка на районную газету
„ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД—3 руб. 12 коп.

13 сентября—День танкистов

УСПЕХИ—ОТЛИЧНЫЕ



Краснознаменный При-
карпатский военный округ.

вотке встречают свой праздник танкисты легендарной мотострелковой Самаро-Ульяновской, Бердичевской, Железной трижды Краснознаменной орденов Суворова и Богдана Хмельницкого дивизии.

В сложных условиях, днем и ночью, на полигонах и танкодромах они неустанно постигают и совершенствуют сложное искусство побеждать.

На левом снимке: мастера своего дела называют в подразделении комсомольцев рядовых (слева направо)—наводчика Ахта Ахоррова, механика-водите-



На правом снимке: атака.
Фото В. Песляна
(Фотохроника ТАСС).

ля Владимира Якобчука и наводчика Николая Кучера.

Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

Т В

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 сентября
Передачи ЦТ.

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 Фильм—детям. «Друг Тыманчи».
- 10.15 «Очевидное—невероятное».
- 11.20 «Юношеская симфония». Фильм-балет.
- 11.50 Новости.

Перерыв до 14.10.

- 14.15 Новости.
- 14.35 «Человек на земле». Кинопрограмма.

15.25 «Горизонт». «Папа, мама и я — спортивная семья».

16.25 «Время, история, образ».

16.50 Концерт симфонического оркестра Братиславского радио.

17.30 «Наш сад».

18.00 «Решения XXVI съезда КПСС—в жизнь». «Земля сибирская».

Кемерово

18.30 «День за днем».

Передачи ЦТ.

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 Международный турнир по хоккею. «Кубок Канады». Финал.

21.00 «Время».

21.35 «В доме А. В. Неждановой».

23.00—23.20 «Сегодня в мире».

ВТОРНИК, 15 сентября
Передачи ЦТ.

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 Мультфильмы.

9.30 «Воздухоплаватель».

Художественный фильм.

11.10 Н. Мясковский». Симфония № 27.

11.50 Новости.

Перерыв до 14.10.

14.15 Новости.

14.35 К 35-летию провозглашения Народной Республики Болгарии. «По Болгарии».

Кинопрограмма.

15.05 Выставка Буратино.

15.35 Выступление Государственного ансамбля народной песни и танца Болгарии.

16.05 «Знай и умей». Пере-

дача для юных техников.

16.50 Концерт.

17.20 «Русская речь».

17.50 «Алкоголизм». Басе-

ды врача.

18.20 Мультфильм.

Кемерово

18.30 «День за днем».

Передачи ЦТ.

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 К национальному празднику Мексики — Дню независимости. «Мехико между прошлым и будущим». Документальный телефильм.

19.50 «Копилка». Премьера художественного телефильма. 1-я серия.

21.00 «Время».

21.35 Концерт ансамбля песни и танца «Андижанская полька».

22.20 «Сегодня в мире».

22.35 Вальсы русских и советских композиторов.

Кемерово

23.05—23.20 «Главная забота дня». Обзор сельскохозяйственных работ.

СРЕДА, 16 сентября

Передачи ЦТ.

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.00 «Песни круглого года».

Концерт детских художественных коллективов.

9.30 Мультифильм.

9.45 «Копилка». Художественный телефильм. 1-я серия.

10.55 Программа документальных фильмов.

11.50 Новости.

Перерыв до 14.10.

14.15 Новости.

14.35 «Опыт хозяйствования».

Кинопрограмма.

15.30 «Чему и как учат в ПТУ». О подготовке специалистов приборостроения.

16.00 Концерт ансамбля народных инструментов Таджикского телевидения и радио.

16.25 «Отзовитесь, горнис ты!».

15.40 «Шахматная школа».

Вступительная передача.

16.10 Концерт лауреатов II

Всероссийского конкурса исполнителей на народных

инструментах.

17.10 «Веселые старцы».

17.55 «Поет Анастасия Лазарюк».

Премьера фильма.

18.55 «Лети, наша песня!».

Кемерово

19.40 «День за днем».

Передачи ЦТ.

19.55 «Копилка». Художественный фильм. 2-я серия.

21.00 «Время».

21.35 Концерт ансамбля песни и танца «Андижанская полька».

22.20 «Сегодня в мире».

22.35 Вальсы русских и советских композиторов.

Концерт шахматистов.

23.45 К чемпионату мира по шахматам. Интервью А. Карпова.

четверг, 17 сентября

Передачи ЦТ.

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.00 «Песни круглого года».

Концерт детских художественных коллективов.

10.10 «Клуб кинопутешествий».

Художественный фильм.

11.10 «Там, где зимует весна». Документальный фильм.

11.50 Новости.

Перерыв до 14.10.

14.15 Программа документальных фильмов.

15.10 «Творчество юных».

15.40 «Шахматная школа».

Вступительная передача.

16.10 Концерт лауреатов II

Всероссийского конкурса исполнителей на народных

инструментах.

17.10 «Веселые старцы».

17.55 «Поет Анастасия Лазарюк».

Премьера фильма.

Пятница, 18 сентября

Передачи ЦТ.

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.00 «Отзовитесь, горнис ты!».

10